

ШКОЛЬНАЯ ПЛАНЕТА



Выданне
для
навучэнцаў
і педагогаў
ДУА «Дзяніскавіцкі
яслі-сад—
сярэдня школа»



Выпуск №4 (30)

КРАСАВІК—
МАЙ
2022

Дзяцінства апошні

ЗВАНОК

Дзяцінства апошні званок... Вось і праляцелі
школьныя гады. Для выпускнікоў прагучаў апошні
школьны званок.



Урачыстая лінейка сабрала ў святочнай зале
ўсіх вучняў, настаўнікаў, бацькоў.

На ўрачыстасці прысутнічалі ганаровыя госці:
Уладзімір Уладзіміравіч Бялоў, старшыня Ганцавіцкага
райвыканкама, Ірына Дзям'янаўна Бужан, намеснік
начальніка аддзела па ідэалогіі, культуры і па справах
моладзі Ганцавіцкага райвыканкама, Людміла
Міхайлаўна Дубоўская, старшыня Дзяніскавіцкага
сельвыканкама, Галіна Мікалаеўна Пупач, галоўны
рэдактар раённай газеты «Савецкае Палессе».

Са словамі прывітання звярнуўся да ўсіх
прысутных Уладзімір Уладзіміравіч Бялоў. Госць
пажадаў выпускнікам плённай працы ў час экзаменаў,
ЦТ, выніковага паступлення ў навучальныя ўстановы
і знайсці сваю дарогу ў жыцці. Настаўнікам – падзякаваў
за плённую працу.



Са словамі віншавання выступілі Наталля Іванаўна
Берташ, дырэктар установы адукацыі, Ірына Дзям'янаўна
Бужан.

Разам з гасцямі выпускнікі прадоўжылі добрую
традыцыю - высадзілі туі.

Выпускнікі выказалі словы падзякі настаўнікам - за
веды, якія яны атрымалі ў школе, гасцям – за добрыя словы,
і падаравалі ўсім прысутным кветкі.



*Еўтуховіч Маргарыта,
вучаніца 7 класа*



Экскурсия в Брестскую крепость

Коротка аб галоўным

Брестская крепость—это Мемориальный комплекс, куда приходят люди почтить память павших героев Великой Отечественной войны. Каждый белорус потерял на войне своего прадеда, деда, отца. Брестская крепость—это память о наших героях



Учащиеся нашей школы хорошо знают историю Брестской крепости: изучали по книгам, на уроках, в интернете.

Вскоре ребятам выпала возможность посетить этот исторически значимый Мемориальный комплекс.

Для ребят была организована экскурсия в экспозицию "Оборона Восточного форта". Экскурсовод сообщил ребятам, что открытие экспозиции «Оборона Восточного форта» состоялось 3 июля 2020 года и было приурочено к 75-й годовщине Великой Победы и 76-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Данная экспозиция посвящена обороне Восточного форта – одного из самых мощных и организованных очагов сопротивления в июне 1941 г., располагается в казематах внутреннего вала казармы в 7 экспозиционных залах (5 залов классической, 2 зала «уличной» открытой экспозиции), охватывает территорию форта, обзорные площадки. В Брестской крепости ребята посетили экспозиции, открытую площадку вооружения на территории музея.

Брестская крепость—великое место, овеянное мужеством, отвагой, скорбью и печалью. Стены крепости хранят боль и радость каждого солдата. Каждому необходимо посетить крепость, чтобы понять, благодаря кому живем мы и наши дети

**Карпеня Роман,
учащийся 9 класса**



Учащаяся нашей школы Нагорная Мария приняла участие в областном конкурсе детского рисунка "Спадчына - 2022"

Работа Марии, которая была представлена на отборочный этап конкурса - храм в Избийском бору. Марию пригласили принять участие в областном конкурсе, где она рисовала тоже храм.

На протяжении трех часов на листе бумаги участница отразила величие и красоту храма. Все это время ее поддерживала ее классный руководитель Наталья Александровна Дрозд.

За время, пока жюри подводили итоги, участники конкурса посетили Ивацевичское районное отделение БМООСП, посетили храм в д.Яглевичи.

По итогам конкурса Мария была награждена Дипломом II степени I открытого областного конкурса детского рисунка "Спадчына - 2022" "Мозаика вселенной" за любовь к изобразительному искусству и уважительному отношению к наследию своей страны.

У рамках рэалізацыі плана адукацыйных экскурсій, вучні наведалі гісторыка-культурны комплекс "Лінія Сталіна". Рабятам прадэманстравалі абарону дзяржаўнай мяжы, работу пагранічнікаў, работу кінолагаў у дадзеным накірунку.

26 апреля – памятная дата и в Беларуси. Это – День Чернобыльской трагедии.

Урок мужества "Слезы Чернобыля" проведен в 1 классе. Учащиеся узнали о чернобыльской трагедии, ее героях, которые ценою своей жизни ликвидировали последствия взрыва.

В 3 классе прошел урок мужества "Эхо Чернобыля в наших сердцах". Классный руководитель Бертош Н.Г. познакомила ребят с героями, которые первыми прибыли на место аварии, чтобы остановить взрыв.

Среди учащихся 4 класса прошла беседа "Черное крыло Чернобыля". Классный руководитель Карпеня Г.И. рассуждали с ребятами о техногенной катастрофе.

В 5-9 классах классные руководители Дрозд Н.А. и Швайко Т.В. провели урок мужества "Герои Чернобыля". Наталья Александровна напомнила историю самой страшной катастрофы. Ребята почтили память



СЕМЬЯ—ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ

Ко Дню семьи в учреждении прошли воспитательные мероприятия

На внеклассном мероприятии «Моя счастливая семья», посвящённом Международному дню семьи, учащиеся 3 класса «выращивали цветик-семьецветик». Необычность цветка заключалась в том, что лепестки его напоминают детскую ладошку. На этих ладошках мальчики, выполняя различные задания, записывали главные семейные ценности, признаки счастливой семьи, вспомнили семейные традиции своей семьи. Ключевым оказалось задание «Добрые дела», когда ребята на ладошках писали, что каждый может сделать, чтобы доставить своей семье радость.



С учащимися 1 и 4 классов было проведена игра «Великое чудо - семья», которое вовлекло ребят в познавательную деятельность о пространственных традициях нашего народа, своей семьи. Классный руководитель Галина Иосифовна Карпеня на протяжении всей игры стремилась воспитать чувства любви и гордости за свою семью, чувства уважения к родителям, близким.



С учащимися 5-9 классов классный руководитель Наталья Александровна Дрозд провела викторину с элементами ролевой игры «Я и семья». Ребята рассмотрели семейные ценности и традиции. Ролевая игра была направлена на уважения к родителям и взаимопонимания в семье.

*Евтухович Маргарита,
учащаяся 7 класса*

ЭКСКУРСИЯ В ХРАМ СВЯТОГО АРХАНГЕЛА МИХАИЛА

В рамках реализации плана сотрудничества учреждения образования и БПЦ учащиеся нашей школы посетили храм Святого Архангела Михаила. Иерей Иоанн Пашкевич встретил ребят у ворот храма, начал свой рассказ с того, как правильно заходить в храм. Каждый учащийся перекрестился, как это нужно, и ребята вошли в храм.



Гостей встретила красота и величие храма. И.Пашкевич рассказал ребятам, почему все в траурном черном цвете, так как сейчас идет Великий Пост; рассказал об алтаре и кто может заходить за Царские врата. Интерес вызвал у ребят **Евангелие** – книги Нового Завета, в которых присутствует описание жизни, учения, смерти и воскресения Иисуса Христа.

Ребята также узнали, что такое иконостас - это воплощение представлений христиан о небесной и земной иерархии, история христианской церкви и история христианского вероучения, разворачивающаяся

последовательно в рядах (чинах) иконописных образов. В классическом варианте чинов бывает пять. Однако, в зависимости от размера и финансирования храма, их может быть и меньше. Также может быть разным количество икон в каждом из рядов. В храме Святого Архангела Михаила их три.

Встреча подарила ребятам спокойствие в душе.

Нагорная Мария,



ПРОЩАЙ, НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА!

Учащиеся 4 класса торжественно попрощались с начальной школой.

Четыре года ребята учились читать, писать, считать. Вместе с первой учительницей Галиной Иосифовной Карпеня преодолевали трудности, радовались победам и грустили о поражениях. И спустя 4 года шестеро девчонок и мальчишек завершили первую ступень обучения и воспитания. Впереди их ждет интересная и творческая



жизнь в 5 классе.

Поздравить ребят пришли и их родители, которые с волнением смотрели на своих детей.

Наталья Ивановна Бертош, директор школы, поздравила ребят с преодолением их первой ступени, пожелала учащимся и их родителям легкой



дороги в будущем, мирного неба, здоровья, терпения и вручила учащимся дипломы об окончании начальной школы.

В знак благодарности дети подарили педагогам и родителям песни, стихи, букеты цветов и торжественно покинули праздничную сцену.

*Студент Ульяна,
учащаяся 7 класса*



ГОСТИ В ШКОЛЕ

Нашу школу часто посещают гости. Это и выпускники, и коллеги, и родители наших учащихся, и учащиеся других школ района.

Встречи со знаменитыми людьми особенно волнительны. Очень приятно встречать своих земляков, которые прославили свою родную деревню далеко за пределами района и страны. Одним из таких людей, которыми гордится денисковичская земля, является Иван Андреевич Гордей, доктор биологических наук Национальной академии наук Республики Беларусь.

Для Ивана Андреевича приезд на малую родину очень волнительный. Родную деревню он покинул еще молодым юношей.

У порога школы гостя встретила директор Наталья Ивановна Бертош. С первых слов общения почувствовалась величие ума, интеллигентности, воспитанности.

Особенно интересной и познавательной была экскурсия в народный историко-краеведческий музей школы. Экскурсоводы рассказали об истории родной деревни, судьбе солдат во время Великой Отечественной войны, о современности учреждения образования и деревни Денисковичи. Иван Андреевич был не только пассивным слушателем, но и активным участником экскурсии. Гость поделился своими воспоминаниями из детства. Иван Андреевич рассказал, что на месте школы во время Великой Отечественной войны находились бункера, как вместе с отцом после войны отстраивал дом, как ходил в школу в соседнюю деревню. Ребят поразили глубокие знания профессора. Он рассказал, что на месте нашей школы стоял охотничий дом Радзивиллов, куда они приезжали на охоту.

Она в 10 классе работала над научно-исследовательской работой «Топинамбур – кладезь полезных свойств», рецензию на которую писал Иван Андреевич. Профессор оценил старания Анастасии и посоветовал не останавливаться на достигнутом.



Иван Андреевич рассказал о своей деятельности, о своих научных открытиях. Сейчас он находится на заслуженном отдыхе, а его деятельность продолжает внук Игорь.

Встреча подарила много положительных эмоций. Профессор, с точки зрения своей деятельности, подчеркнул, что внутренняя красоты человека отражается внешне, поэтому необходимо следить за душевным и физическим состоянием, чтобы внешне выглядеть здоровым, привлекательным. Иван Андреевич, обращаясь

к педагогам и учащимся, пожелал мира, добра, здоровья и



благополучия.



ВЕЛОСИПЕД—МОЙ ДРУГ!

Классные руководители провели игры, викторины, беседы, вместе повторили правила дорожного движения.

Учащиеся повторили дорожные знаки, которые должен знать каждый велосипедист, правила дорожного движения для

велосипедистов.

Классный руководитель Дрозд Н.А. обратила внимание на изменения в Правилах дорожного движения.

Закрепили свои знания ребята решением тестовых задач по правилам дорожного движения.

Ганцавіцкі раён
в.Дзяніскавічы
вул. Леніна 93а

Тэлефон: 8 0164651138

Сайт: <https://deniskovichi.schools.by>

E-mail: deniskovichi@gancevichi.edu.by

«Школьная планета»
Тыраж 4 экзэмпляры
Выданне надрукавана
на прынтэры фармата А4



Галоўны рэдактар: Лаўрэнцьева І.П.
Рэдактар: Гардзеі Г.М.
Аўтары: школьны прэс-цэнтр
Рэцэнзент: Берташ Н.І.



ДУА «Дзяніскавіцкі
яслі-сад—сярэдня школа»